



○支教者说

## 他教给了我们什么叫坚强

贵州毕节支教时,有一天我们队员去一位老师家做客,在路上碰到了支教学校的一名四年级学生。这个年仅12岁孩子的家庭比较困难,母亲在2009年春季查出了肺结核,因为没钱治疗,9天后就开了人世。孩子的父亲是一个间歇性神经病患

者,15岁的姐姐早已辍学打工,家里还有一个弟弟和一个妹妹。平时孩子带着弟弟妹妹在姥姥姥爷家干活,小小年纪成了家里的顶梁柱。当别的孩子回到家,吃到父母做的可口饭菜时,他只能自己为弟弟妹妹做饭。在路上我问了孩子一句话:“平时

能吃到肉吗?”孩子的回答很让我吃惊,我想这样的家庭很难吃到肉吧,孩子却说能。孩子接着又说:“别人家的猪死了,偶尔能吃到肉。”

我们没有教给这个孩子什么,反而他教给了我们什么是坚强。

刘继松

◀渴望知识的山区孩子。照片由西望桥提供

贵州山区6个年级上百名学生没有书包

# 本报征集志愿者义卖募捐

本报6月27日讯(记者 鞠平) 随着暑假的来临,烟台各大高校的一些爱心志愿者又开始为今年的暑期支教而忙碌。即将再次踏上支教之路的西望桥公益组织的学生们心里沉甸甸的,一位同学说,回学校一年了,她始终挂念着那些穿山越岭的孩子们,每天几十里的山路他们走得那么艰难,而且手上还要拎着上学用的书本,六个年级上百个孩子连个书包都没有。“要是能送他们些书包就好了……”

唐玉婷是烟台大学

的一位普通大学生,也是西望桥公益组织的爱心志愿者。去年她和其他志愿者一起到贵州省毕节地区赫章县财神镇营竹小学、威宁县石门乡泉发小学和新龙小学支教。

一个多月的时间,小唐跟那里的孩子成了好朋友,孩子们很喜欢这些从城市来的大朋友,更渴望从他们那里学到知识。小唐说,一开始他们开的英语补习班只有几十人参加,后来不断有孩子参与进来,最终上课的学生达到120多人。很多六年级学生

已经升学离开了,知道有支教的老师来教授英语,特意跑回来听讲。

小唐说,从贵州回来后,她一直有个梦想,也是其他志愿者共同的梦想,就是给支教学校的学生们每人买个书包。另外一位志愿者张文斐告诉记者,那里的学生都住在山里,每天要走很远的山路才能到学校,最近的要走四五十分钟,最远的甚至要走两三个小时。山路很陡峭,路上杂草树木丛生,非常难走。他们曾跟学生一起走过,本来45分钟的路程,因为有了

他们这些大哥哥大姐的加入,足足走了一个半小时。因为家里穷,那里的孩子都用不起书包,一般的孩子就是拎着书本,好一点用个塑料袋装着,爬山路的时候非常不方便。“我们很想给那些学生送个书包,或者有好心的市民愿意跟我们一起帮助这些学生。”

今年7月中旬,唐玉婷和她的朋友们将再次踏上通过贵州支教的道路。他们现在正努力筹集书包,为那些渴望知识努力攀爬在山路中的孩子。

征集志愿者义卖捐赠爱心书包

报名者请拨打967066

为了西望桥爱心志愿者们的愿望,更为那些渴望知识的孩子,让他们在艰难上学的道路能轻松一点。即日起,本报征集爱心志愿者,与本报采编人员一起走上街头为孩子义卖募捐。

本报将为此次义卖提供免费的报纸,志愿者所卖的报纸收入将全部用于为贫困山区学生们购买书包和文具,随后由

西望桥公益组织和烟台各大高校的支教团队带到需要的孩子手中。

如果您也想给这些孩子献一份心力,请您拨打967066,加入我们的团队。如果您愿意为孩子捐赠一个爱心书包,也请您拨打967066告诉我们。在大山里的一条陡峭路上,将有一个孩子因您的慷慨而感受到生活中的美好!

# 蔡琴 不了情

〔经典老歌〕世界巡演烟台站

9月守候蔡琴……  
她,一夜唱尽八十年  
她,独一无二的中文老歌代言人和声音品牌  
她,内地个人演唱会票房女神



〔咨询〕

4000-566-991

纯商业演出,不设赠票,请通过正规渠道购买!